專利局動態

[美國]

美國專利局和專利公共諮詢委員會 (Public Patent Advisory Committee, PPAC) 討論如何降低請求繼續審查(Request for Continued Examination, RCE) 件數

為降低積案狀況,美國專利局先前便向公眾徵詢請求RCE之實務改善建議 (可參閱 2012 年 12 月 13 日出刊之第 51 期台一雙週專利電子報)。日前美國專 利局進一步表示,自 2013 年 2 月 20 日起,將攜手和PPAC在美國 5 個城市舉行 一連串的圓桌會議,以期能夠更加了解如何減少請求RCE的相關措施。

事實上,在美國專利局努力之下,自 2009 年逾 750,000 件的積案,迄今已減少為約 600,000 件積案,整體而言,即使是在每年受理申請案件成長 5%的狀況下,仍達到降低了 20%的成效。而在這段期間,發出首次官方處分之期間亦由原本的 27 個月縮短為 20 個月。

資料來源:"USPTO to Host Public Roundtables on Requests for Continued Examinations," <u>USPTO.</u> 2013 年 2 月 12 日。 http://www.uspto.gov/news/pr/2013/13-09.jsp

[俄羅斯]

俄羅斯鼓勵其國人提出專利申請

據統計,俄羅斯科學研究成果中申請專利的比率僅有 0.38%,雖然俄羅斯在科技上的投入持續增加,然這並未替專利申請的成長狀況造成影響。舉例而言, 2004 年至 2012 年,俄羅斯政府投入科技的經費提高了 6.9 倍,而同期申請專利的數量只增加了 1.4 倍,其中俄羅斯本國申請人所提出的專利申請僅增加 1.15 倍。

在此之前,俄羅斯國內專利技術推廣和商品化的職能主要由國內的相關技術轉移中心、技術推廣型特區承擔。2011年,俄羅斯專利局與WIPO簽署協定,在俄羅斯開始建立技術和創新服務中心,承擔智慧財產權保護及相關服務職能。目前,俄羅斯在52個聯邦區建立了73家技術和創新服務中心。2012年,俄羅斯技術和創新服務中心對國內中小創新企業,就如何尋找和利用科技領域的智慧財產權資訊進行了培訓,培訓人數205人。同時,還為具有高附加價值產品的科研成果申請專利提供全程法律服務,包括四個階段:第一階段是科研成果的確認,第二階段是組織智慧財產權保護的申請,第三階段是轉化為生產要素市場上的無形資產,第四階段是智慧財產權的推廣及商品化。俄羅斯專利局局長認為,聯邦政府應加強技術和創新服務中心的建設力度,並且制定國內智慧財產權領域的長期發展戰略。

資料來源:"俄罗斯采取措施鼓励本国专利申请." <u>中國知識產權網.</u> 2013 年 2 月 6 日。 http://www.chinaipmagazine.com/news-show.asp?id=8267>

[歐洲]

歐洲專利局提議強化PCT系統

歐洲專利局於慕尼黑主辦第 20 屆 PCT 國際會議 (Meeting of International

Authorities, MIA)。PCT 在全球至今已有 146 個會員國,並持續為使用者所稱道, 為最佳的專利保護國際平台;而歐洲專利局在 2012 年也為 PCT 國際申請案提 供了逾 72,000 份國際檢索報告,同時也是主要的國際檢索局之一。

為確保服務都能符合使用者的需求,歐洲專利局局長表示,已於2012年提出了一連串的具體提案以強化PCT系統,作為國際檢索局之一,也將著重在強化PCT程序的一致性及PCT申請案的品質。

資料來源:"PCT authorities committed to enhancing quality," <u>EPO.</u> 2013 年 2 月 12 日。

http://blog.epo.org/international-co-operation/pct-authorities-committed-to-en-hancing-quality/>

[WIPO]

WIPO公布 2013 年智慧財產權日主題

為推廣智慧財產權的重要性,每年的4月26日為WIPO所訂立的智慧財產權日。繼2012年天才創新家 (visionary innovator) 的主題,WIPO近日公布2013年的主題為「創造力-下一代(Creativity-The Next Generation)」。

資料來源:"World Intellectual Property Day - April 26, 2013," <u>WIPO.</u> 2013 年 2 月。 http://www.wipo.int/ip-outreach/en/ipday/2013/>